

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 126 (2906)
СРЕДА
20
ОКТЯБРЯ
1954 г.
Цена 15 коп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ

В связи с истечением срока полномочий фабричных, заводских, шахтных, участковых комитетов профсоюзов и профспартакиад ЦССПС назначены в октябре и декабре 1954 года отчеты и выборы профсоюзных органов.

Массы трудящихся проверяют и оценивают деятельность профсоюзных и хозяйственных руководителей на практической работе, на активах, совещаниях, собраниях, где они заступшают их отчеты, критикуют недостатки, намечают пути исправления этих недостатков. Отчетно-выборные собрания — одна из наиболее испытанных и действенных форм такого контроля снизу, всесторонней проверки жизнеспособности профсоюзных органов. В ходе отчетов проверяется прочность связей профсоюзного комитета с массами, умение руководить массами, мобилизовать их на решение задач коммунистического строительства. В то же время, отчитываясь на собрании, правильно воспринимая критику и практические предложения членов профсоюза, профсоюзные руководители дополняют свой опыт опытом трудящихся, проверяют правильность своей работы, черпают новые силы для дальнейшей, еще более плодотворной деятельности.

Отчеты и выборы профсоюзных органов на предприятиях и в учреждениях нашего города должны проходить под знаком развития социалистического соревнования за досрочное выполнение государственного плана 1954 года каждой шахтой, стройкой, цехом и участком в установленной норменклатуре, под знаком борьбы за увеличение производительности труда, за повышение качества и снижение себестоимости продукции, за улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся. Всего этого можно достигнуть в том случае, если отчеты и выборы будут проведены на высоком уровне, в обстановке смелой, деловой и принципиальной критики и самокритики недостатков, если организационно-техническая подготовка будет проведена хорошо. Наю широко разъяснять в коллективах важное значение предстоящих отчетов и выборов, рассказывать, что в советских профсоюзах действительно демократический порядок выборов, что члены профсоюзов поданные хозяева своей организации, что именно они на собраниях и конференциях решают любые вопросы своей работы в соответствии с Уставом проф-

союза. Вся подготовительная работа должна быть направлена к тому, чтобы привлечь к активному участию в обсуждении деятельности профсоюзных органов всех без исключения членов союза.

Уровень отчетно-выборного собрания, активность трудящихся, острота критики во многом зависят от содержания отчетного доклада. Поэтому доклад надо сделать конкретным, деловым, характеризующим истинное положение дела на том или ином участке профсоюзной работы.

На отчетно-выборных собраниях выступают тысячи членов профсоюзов. Они вскроют недостатки в работе, внесут свои предложения, поделятся опытом. Очень важно, чтобы профсоюзные руководители тщательно рассмотрели критические замечания и предложения, а затем разработали мероприятия по обеспечению их выполнения и положили их в основу всей своей работы.

После отчетно-выборных собраний в профсоюзные органы члены профсоюза выдвигнут лучших передовиков производства, активных рабочих, инженерно-технических работников, служащих, дадут им соответствующие награды в работе. Долж городских, шахтных, построек комитетов позаботиться о том, чтобы новые избранники народа с первых дней своей общественной деятельности получили практическую помощь и поддержку, чтобы для них, как следует, была организована учеба.

При подготовке и проведении отчетно-выборных собраний необходимо учитывать недостатки и промахи, допущенные в прошлые годы и устранить их. Задача городских комитетов профсоюзов постоянно руководить ходом выборов и оказывать практическую помощь новым профорганизациям, контролировать, чтобы не было нарушений профсоюзной демократии, давать оппор зажимщикам критики. В период отчетно-выборной кампании настоятельно необходимо усиливать партийное руководство профсоюзными организациями.

Образцовая подготовка к выборам профсоюзных органов, высокий идеальный и деловой уровень отчетно-выборных собраний и конференций обеспечит дальнейшее укрепление профсоюзной демократии, упрочат связь профсоюзных организаций с массами, повысят роль профсоюзов, как активных и сознательных борцов за дело Коммунистической партии, за победу коммунизма.

На строительстве Арыс-Туркестанского канала

На строительстве Арыс-Туркестанского ирригационного канала, который пересечет пять районов Южно-Казахстанской об-

ласти и значительно расширит здесь орошаемое земледелие за счет освоения новых земель, приступили к работе три участка.

Поступила первая партия землеройных машин. Механизаторы мелиоративных отрядов четырех МТС выполнили первые десятки кубометров земляных работ.



Товарищу ПЕРВУХИНУ Михаилу Георгиевичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

Желаем Вам, наш друг и товарищ, дорогой Михаил Георгиевич, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо советского народа, на благо нашей великой Родины.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза.
Совет Министров Союза ССР.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении товарища Первухина М. Г. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Первухина М. Г. и признавая во внимание его заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить товарища Первухина Михаила Георгиевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
13 октября 1954 года.

СТРАНА ОТМЕТИЛА 100-ЛЕТИЕ ГЕРОИЧЕСКОЙ ОБОРОНЫ СЕВАСТОПОЛЯ

Советский народ и его Вооруженные Силы 17 октября торжественно отметили 100-летие героической обороны Севастополя в 1854—1855 гг. В городах и селах, в воинских частях, в домах культуры и в домах офицеров прошли вечера, лекции, беседы, посвященные знаменательной дате.

В Москве в Колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное собрание трудящихся столицы совместно с представителями Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С докладом о столетии героической обороны Севастополя выступил адмирал В. А. Андреев. Он подчеркнул, что советский народ и его Вооруженные Силы отмечают столетие Севастопольской

войны 1854—1855 гг. в условиях мощного расцвета нашей Родины. Советская страна под руководством Коммунистической партии уверенно идет по пути строительства коммунизма.

В Севастополе 17 октября состоялся морской парад. На празднике в город-герой прибыли делегации из Москвы, Киева, Ленинграда, Сталинграда, Одессы, Николаева, представители трудящихся других городов.

Десятки тысяч трудящихся присутствовали на площади Ленина на митинге, посвященном награждению города орденом «Красного Знамени». Заместитель председателя Министров Украинской ССР С. Синий от имени правительства УССР и Центрального Коми-

тета КП Украины и от имени всего украинского народа горячо поздравил трудящихся города-героя и моряков доблестного Черноморского флота со славной исторической датой.

В полдень тысячи трудящихся заполнили трибуны стадиона Черноморского флота. Здесь состоялся большой праздник песни и танца.

Народные гуляния состоялись в Нахимовском и Корабельном районах, на исторических Приморском и Матросском бульварах, на площади имени Ленина.

Когда над городом спустились сумерки, засияли яркие огни праздничного фейерверка.

На водной станции состоялся большой карнавал. (ТАСС).

Все шире развертывая соревнование в честь Великого Октября, шахтеры нашего рудника добываются новых побед на трудовом фронте во славу любимой Родины, во имя торжества коммунизма!

Работа шахт рудника за 20 дней октября

Работа коллективов шахт треста «Молотовуголь» за 20 дней октября характеризуется следующими данными:

Шахта № 9—101,6 процента.
Шахта «Капитальная-2»—101,5 процента.
Шахта «Шунталепская-1»—100,6 процента.
Шахта № 4—96 процентов.
Шахта «Капитальная-1»—91,7 процента.

В целом по тресту задолженность с начала октября составляет тысячи тонн угля. По-прежнему уже всех работают коллективы шахты «Капитальная-1», хотя здесь имеется вполне достаточный для выполнения плана очистной фронт. Все дело в том, что используется он очень плохо. Только из-за слабого руководства горняки участков №№ 3, 4 и 11, где начальниками тт. Матросов, Аригольд и Червоненко, не справляются с заданием. В глубоком прорыве находятся участки №№ 7, 8 и 10 (начальники тт. Лысов, Медведев и Кайгородов).

В числе отстающих идет коллектив шахты № 4, которым руководят тт. Богомолов и Поднос. Здесь особенно тяжелое положение сложилось на четвертом участке. Ввиду частой аварийности на механизмах коллектив изо дня в день увеличивает долг. У него тоже есть все возможности работать лучше. Для этого необходимо перейти в новую лаву. Но это откладывается из-за отсутствия доставочных механизмов и подъемной лебедки. Не выполняется план шахтерами участка № 3. Эти два коллектива тянут назад всю шахту.

Все шахты, в том числе и те, которые план выполняют и перевыполняют, не справляются с припавшими обязательствами. Следовательно, создается угроза срыва предпраздничных обязательств.

До праздника остается 17 дней. Это время надо использовать с максимальной нагрузкой с тем, чтобы 37-ю годовщину Великого Октября встретить новыми трудовыми победами.

Строители сдают новые объекты

Хорошими успехами в труде встречают 37-ю годовщину Октября коллективы строительных участков, которыми руководят тт. Иванов и Гарбузов (Осинниковское строительное управление). На днях они сдали в эксплуатацию два двенадцатиквартирных жилых дома. Заканчиваются отделочные работы в школе на 440 мест и в бассейне. Эти объекты вступят в строй к 7 ноября.

С небывалым подъемом трудятся бригады строителей. Так, каменщики, где бригадиром коммунист т. Кривоногов, в сентябре завершили одиннадцатимесячное задание. Ко дню всенародного праздника они выполняют еще полтора месячных плана. В счет января будущего года трудятся каменщики бригады т. Заяц.

Среди отделочников высоких производственных показателей добиваются штукатурки, руководимые т. Портным. При высоком качестве работ они в полтора раза обгоняют график работ. В дни трудовой вахты этот коллектив выполняет установленные задания не ниже чем на 150 процентов.

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЯХ

В обстановке деловой критики и самокритики

В обстановке деловой критики и самокритики, под знаком мобилизации всех внутренних резервов шахты на выполнение и перевыполнение государственного плана добычи угля прошло отчетно-выборное партийное собрание на «Капитальной-2». Докладчик — секретарь партбюро т. Задворного и выступившие в прениях коммунисты, оценивая свою деятельность в свете высоких требований исторических решений XIX съезда КПСС, глубоко и всесторонне обсудили итоги работы за отчетный период, смело вскрывали имеющиеся недостатки, наметили пути их устранения.

Шахта «Капитальная-2» не выполнила девятимесячный план добычи угля и задолжала государству более 26 тысяч тонн высококачественного угля. Коллектив не достиг установленного уровня производительности труда, допустил отставание в развитии чистотного фронта, не обеспечил предусмотренное планом снижение себестоимости угля. Поэтому, естественно, что внимание коммунистов на отчетно-выборном собрании было сосредоточено главным образом на вопросах улучшения производственной деятельности шахты.

— Невыполнение основных количественных и качественных показателей, — сказал горный мастер участка № 4 т. Кузьмин, — в значительной степени объясняется неудовлетворительной постановкой партийно-организационной и массово-политической работы, отсутствием должного партийного контроля хозяйственной деятельности. Партбюро в своей практической работе слабо опиралось на партийные группы, недостаточно помогало им мобилизовать коллективы участков и цехов на решение важнейших задач производства. Вот характерный пример. В августе наш участок работал хорошо. В сентябре — значительно хуже. Но улучшилось положение дел и в октябре. Партийная группа обязана была помочь руководителям участка разобраться в причинах отставания и поднять горняков на преодоление трудностей. Однако получилось так, что вот уже полгода коммунисты участка не собирались для коллективного

обсуждения насущных вопросов. И это ни в коей мере не встревожило секретаря партбюро т. Задворного и его заместителя т. Буровихина. Они примирились с тем, что на нашем участке, как и на многих других, агитационно-массовая работа пущена на самотек.

Выступает машинист электровоза т. Цигер. Он говорит:

— В настоящее время самым узким местом на шахте, сдерживающим наращивание производственных мощностей, является подземный транспорт. Из-за несвоевременной подачи порожника и лесоматериалов ежедневно простояют многие участки. Все дело в том, что на транспорте не развернуто действенное соревнование машинистов электровозов, не ведется постоянной борьбы за устранение имеющихся недостатков. Партийная группа транспортного участка, которая насчитывает более 20 коммунистов, работает плохо. Она не получает поиседневной практической помощи от партийного бюро.

Ослабив руководство партийными группами, партбюро «Капитальной-2» тем самым ослабило свои связи с рядовыми коммунистами и часто оказывается в неведении относительно истинного положения дел на участках. В частности, партийное бюро для дальнейшего времени не могло разработать действия хозяйственных руководителей шахты, которые в течение нескольких месяцев занимались систематической пропиской угля. Об этом говорил заместитель начальника шахты по кадрам т. Фурдилов и другие коммунисты.

Главный инженер шахты т. Ковалчук критиковал партийное бюро за то, что оно совершенно недостаточно осуществляет контроль хозяйственной деятельности, слабо направляет профсоюзную организацию на развертывание боевого социалистического соревнования горняков за перевыполнение государственного плана.

Горный мастер т. Вдовин отметил, что партийное бюро не придает должного значения расстановке коммунистов на решающих участках работ. Длительное время на участке ОБР не было партийной группы. Когда же она

была создана и развернута работу, коллектив ОБР стал заметно наращивать темпы в работе и сейчас систематически перевыполняет план.

— Наю и дальше, — говорит т. Вдовин, — повышать активность партийных групп. Только так мы можем решительно повысить уровень массово-политической работы на участках, именно там, где решается судьба государственного плана.

Секретарь горкома КПСС т. Никодимов отметил, что партбюро «Капитальной-2» не стало органом коллективного руководства, что оно не имеет повседневной связи с рядовыми коммунистами. Он обратил внимание коммунистов на неудовлетворительное использование горной техники, говорил о том, что на шахте забыта циклическая организация труда, что имеют место грубые нарушения принципа техники безопасности.

Об усилении шефской помощи колхозу говорил нормировщик шахты т. Лопатин. Он призвал партийную организацию помочь коммунистам колхоза серьезным образом улучшить массово-политическую работу, развернуть борьбу за укрепление трудовой дисциплины. Кроме того, сказал т. Лопатин, мы обязаны помочь колхозу хорошо подготовиться к зиме.

Многие выступившие в прениях отмечали крупные недостатки в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев в руководстве профсоюзной и комсомольской организациями. Инструктор КРО т. Бузнецов, пенсионер т. Завязкин и другие коммунисты критиковали партийное бюро за то, что оно недостаточно уделяет внимания вопросам улучшения культурно-бытовых условий горняков. Домохозяйка т. Вакуленко отметила, что на решение этих вопросов не направляются усилия добровольных общественных организаций, в частности, актива женщин.

Отчетно-выборное собрание приняло развернутое решение, в котором определяются конкретные задачи партийной организации. Избран новый состав партийного бюро и делегаты на XII городскую партийную конференцию.

В. Светлов.

Глубже вникать в работу шахты

На шахте № 9 состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Выступившие в прениях по докладу секретаря партбюро т. Шумилова коммунисты подвергли резкой критике партийное бюро за недостаточное осуществление контроля хозяйственной деятельности, слабое руководство социалистическим соревнованием, а также партийными группами.

— Коллектив нашей шахты в первом полугодии, — говорит т. Стефаненко, — был передовым на руднике. Однако, в последнее время шахта ухудшила работу и продолжает наращивать долги. Все это случилось потому, что руководители шахты и партбюро увлеклись на достижении, перестали заниматься решением перспективных вопросов. На участках и в цехах понизился уровень агитационно-массовой рабо-

ты, агитаторы перестали проводить беседы и читки газет.

— Причиной плохой работы участка № 2 служит то, что завода № 29 несвоевременно обеспечивается порожняком и лесом, — говорит т. Еремеев. — Наш участок также недостаточно снабжается запасными частями и другими материалами.

В своем выступлении партийный секретарь т. Данилов подверг критике партбюро и его секретаря т. Шумилова за то, что они в последнее время перестали руководить партийными группами. Семинары и совещания с партийными группами проводятся от случая к случаю, а в сентябре и октябре они совсем не созывались.

— Большое значение для улучшения работы шахты имеет быстрое окончание строительства

дело на горизонте плюс 40 метров, — сказал т. Данилов. — Однако, руководство шахты и партбюро не беспокоятся о сдаче в эксплуатацию этого объекта, не торопятся с выводом его в действие.

Коммунисты тт. Чистяков и Судаков указали на то, что партийное бюро слабо осуществляло руководство комсомольской и профсоюзной организациями шахты. Они отмечали, что в партийной организации еще недостаточно развернута критика и самокритика, перегулярно выпускаются стенные газеты на участках.

В прениях выступили тт. Иванецкая, Красноперова, Веремей, Коростелев, секретарь ГБ КПСС т. Гайдиров и другие.

Отчетно-выборное собрание избрало новый состав партийного бюро, секретарем которого избран т. Шумилов.

Усилить контроль хозяйственной деятельности

В парторганизации Калтанского строительного управления на днях состоялось отчетно-выборное партийное собрание, на котором с докладом о работе партбюро выступил т. Жабин.

Докладчик, а также выступившие в прениях коммунисты указали на существенные недостатки в работе, отмечали, что партбюро слабо осуществляло контроль хозяйственной деятельности, редко заступало руководителей стройки по вопросам производства. Строительное управление выполнило девятимесечный план по собственным работам только на 80 процентов. Средства на строительство жилья освоены немногим более чем на половину. Партийное бюро не потребовало от руководителей стройки тт. Томилова и Отливного своевременного окончания звука ввода в строй канализации. Только по этой причине до сих пор не сдан в эксплуатацию главный корпус больницы.

Руководители строительного управления в своей деятельности относятся не критически. Они слепо верят в силу бумаги и приказов, слабо занимаются вопросами организационной работы, созданием необходимых запасов материалов. На строительных участках по прежнему на низком уровне находится организация труда. Многие рабочие не выполняют нормы выработки из-за недостаточного фронта работ, несвоевременной доставки на объекты строительных материалов.

Строительное управление не выполнило установленные сроки ввода в эксплуатацию основных объектов Кузедеевской МТС. Средства на МТС освоены только на 63,6 процента. Еще не окончены работы по строительству механизированных мастерских, жилых домов для механизаторов сельского хозяйства, теплофикационной линии и котельной.

Выступая в прениях, коммунисты также отмечали, что партбюро не уделяет внимания вопросам выработки из-за недостаточного фронта работ, несвоевременной доставки на объекты строительных материалов. В прениях по докладу т. Жабина выступили тт. Рудаков, Тарасюк, Орлов, Папаш, Горников, Титов и другие — всего 15 человек.

Отчетно-выборное собрание принял конкретное решение, направленное на устранение открытых недостатков, избрало новый состав партийного бюро.

В. Уткин.

За высокую культуру торговли

На отчетном собрании в парторганизации орса треста «Молотовуголь» докладчик — секретарь партбюро т. Никодимова и выступившие в прениях коммунисты говорили о том, что партийная организация постоянно направляет всю деятельность работников прилавка и сети общественного питания на претворение в жизнь постановления партии и правительства «О мерах дальнейшего развития советской торговли». Однако, в торговой сети орса, и, в частности, коммунист т. Зельдин, редко выступают с политическими докладами перед работниками торговли. Член партии т. Горелова критиковала партбюро за неудовлетворительное руководство комсомольской организацией.

Коммунист т. Тырышкин указывал на слабое партийное руководство профсоюзной организацией. Местный комитет, возглавляемый т. Обревко, по прежнему не занимается должным образом вопросами социалистического соревнования среди торговых работников, не воспитывает их в духе высокой ответственности к самим себе, не организует борьбы за повышение культуры в торговле.

Коммунист т. Афанасьев указывал на слабое партийное руководство профсоюзной организацией. Местный комитет, возглавляемый т. Обревко, по прежнему не занимается должным образом вопросами социалистического соревнования среди торговых работников, не воспитывает их в духе высокой ответственности к самим себе, не организует борьбы за повышение культуры в торговле.

А. Афанасьев.

ОБЗОР
ПЕЧАТИ

Многотиражная газета без авторского актива

Шахта «Капитальная-1» — одно из крупнейших предприятий нашего рудника — второй месяц работает крайне неудовлетворительно. Естественно, что в данных условиях перед многотиражной газетой «Горняк» (орган партикома, шахткома и управления шахты), как одна из главных, встает задача глубоко вскрыть причины провала выполнения добычи топлива, помочь горнякам преодолеть отставание, мобилизовывать их на борьбу за дальнейшее увеличение темпов угледобычи, повышение производительности труда и снижение себестоимости топлива.

В перекрёстной статье, опубликованной в номере от 18 сентября, многотиражная газета, сообщая своим читателям о том, что шахта работает плохо и задолжала государству около сорока тысяч тонн угля, делает попытку вскрыть причины создавшегося положения в коллективе, приводит факты лесорыбного отношения к порученному делу начальника участка т. Матросова и некоторых других руководителей. Эту же мысль газета повторяет в передовой статье «Покончить с позорным отставанием», помещенной в номере от 28 сентября. Правильно и то, что газета не ограничивается регистрацией фактов, а обобщает их, приходит к выводу, что в неудовлетворительной работе шахты во многом «новинен прежде всего шахтный комитет, не сумевший возглавить социалистического соревнования в коллективе», что «в стороне от руководства соревнованием... стоят партийные организации».

На страницах газеты «Горняк» можно встретить и другие критические материалы, которые показывают, что редакция многотиражки правильно понимает свои задачи, не хочет мириться с отставанием добывочных участков и в целом шахты, с формализмом в руководстве социалистическим соревнованием горняков, с забвением некоторыми руководителями своих прямых обязанностей.

Мы решили узнать, как участники в газете инженерно-технические работники шахты. Ведь именно они могут дать в газету

занюштей. Плохо только то, что все эти статьи и корреспонденции написаны на один манер, не дают глубокого анализа причин плохой работы участков и шахт. Все они, как правило, заканчиваются общими призывами, обращенными к руководителям участков и шахты, профсоюзной и партийной организаций, в них мало деловых предложений. Получается так, что судьба добычи топлива вправе решаться в кабинетах, а не непосредственно в лавах и забоях, не творческим трудом коллектива. О работе горняков, бригад газета пишет очень мало. Не рассказывает она о тех будничных производственных жизни. Рядовые рабочие редко пишут в газету.

Страницы многотиражной газеты «Горняк» заполнены статьями и заметками редакционных работников, в которых повторяются одни и те же выражения: «руководители участков» или «руководители шахты» «не забоятся об улучшении организации труда», «подземный транспорт несвоевременно обеспечивает участки лесом и порожняком», «на участках часто аварии на механизмах». Такие поверхностные статьи и заметки не дают должного эффекта.

Почему так получается? Ответ может быть один — редакция многотиражки делает газету без живого участия в ней рабкоровского актива и членов редколлегии. Кстати, редколлегия даже не собирается на заседания и совещания, не обсуждает планы работы редакции. За 9 месяцев этого года редакция получила от рабкоров лишь немногим более 300 писем. Работники многотиражки не желают работать с авторским активом. Они ни разу не отчитывались о своей деятельности на рабочих собраниях, не проводят собрания рабкоров, не знакомят горняков со своими планами.

Мы решили узнать, как участники в газете инженерно-технические работники шахты. Ведь именно они могут дать в газету

хороший и технически обоснованный материал о причине плохой работы, рассказать о методах труда лучших бригад, смен. Оказывается, инженерно-технические работники редко выступают в газете. Редактор газеты т. Петрова говорит, что работники отделов главного инженера, организации труда и заработной платы всегда ссылаются на большую занятость. Нам кажется, что эти товарищи забыли о роли нашей партийной печати, которая является коллективным агитатором, пропагандистом и организатором масс. Их долг использовать газету для широкого внедрения на шахте передовых методов организации труда.

Редко предоставляет газета в целях обобщения и распространения передового опыта свои страницы лучшим навалоотбойщикам, комбайнерам и проходчикам. В этом году на страницах многотиражки не появилось ни одного рассказа новатора о его методах организации труда, об успехах, достигнутых в работе. Газета не наладила постоянную связь с широкими массами горняцкого коллектива.

Такое положение дел многотиражной газеты прежде всего следует объяснить тем, что партийный комитет и его секретарь т. Батырев мало проявляют заботы об улучшении работы редакции. Руководство редколлегией многотиражки они сводят к утверждению планов работы, а дальше этого не идут. Секретарь парткома т. Катырев не интересуется тем, что имеется в газете, как выполняется утвержденный парткомом план редакции. Да и сам он почти совсем не пишет в газету.

Газета «Горняк» должна стать острым оружием в борьбе за преодоление отставания шахты, за увеличение добычи топлива и повышение производительности труда, стать трибуной распространения передового опыта работы.



Карагандинская область. В совхозе «Тракторист», созданном на целинных землях, отстроена центральная усадьба. Более 80 семей механизаторов получили благоустроенные квартиры. Завершается строительство столовой, магазина и производственных предприятий. Осеню механизаторы решили заложить фруктовый сад и заселить поселок.

На снимке: центральная усадьба зерносовхоза «Тракторист».

Заботливые продавцы

К продавцу обувного магазина № 62 орса треста «Молотовуголь» Валентине Козюлиной то и дело обращаются покупатели. Одни спрашивают о размерах детской обуви, имеющейся в продаже, другим необходимо подобрать галоши или ботинки, третьим нужны дамские туфли.

Конечно, проще всего ответить, что сейчас нет в продаже такой обуви. Но не так поступают работники обувного отдела, которым заведует Татьяна Севостьяновна Должикова. Их основным правилом является — удовлетворить требование каждого покупателя. И хоть нелегкое это дело, но зато почетное. Ведь для работника прилавка главное — заслужить уважение покупателей.

Внимательно выслушав и подробно расспросив покупательницу, Валентина Козюлина выставляет перед ней несколько пар туфлей, рассказывает о достоинствах модели и качестве товара, помогает примерить, дает дальние советы. Это помогает покупателью беззапятно приобрести необходимую обувь.

Часто бывает и так, что в отделе нет той обуви, которая нужна покупателю. Заведующая отделом т. Должикова вежливо просит его немного подождать, немедленно звонит на базу орса и, выяснив, что там есть такая

В. Волгина.

обувь, сообщает покупателю о времени поступления ее в магазин. И, не дожидаясь, когда будет отгружена заказанная обувь, т. Должикова отправляется на базу и доставляет ее в отдел. Заботливая заведующая отделом часто бывает в торговом отделе орса, справляясь о подходе новой партии обуви, предъявляя поступившие запросы покупателей.

Недавно окончив торговую школу, молодые специалисты прилавка Должикова и Козюлина с любовью относятся к выполнению своих обязанностей. Они постоянно заботятся об удовлетворении спроса населения, создавая труящимся необходимые удобства. Все виды товара, поступающие в продажу в вереницей им отдел, умело и со знанием дела выкладывают на полках и в витринах для всеобщего обозрения с тем, чтобы посетители магазина могли видеть модели со всех сторон. По красиво оформленным этикеткам покупатели узнают цену и размеры различных видов обуви.

Культурное и вежливое обращение с покупателями, постоянная забота об удовлетворении их спроса — основная задача работников советской торговли. И с этой задачей т. Должикова и Козюлина с честью справляются.

По графику цикличности

Тяжелое положение с выполнением плана волновало всех горняков пятого участка (шахта № 9). Тем более было досадно, что это случилось в то время, когда во всей стране развертывалось предстоящее социалистическое соревнование. Рабочие говорили:

— Не выполнить обязательства никак нельзя. Советские шахтеры привыкли держать свое слово.

А все дело тормозилось, по выражению бригадира т. Акатова, из-за кровли и отвалки. Кровля в отрабатываемой лаве доставляла много хлопот. В одном месте лава она была слабой, в другом давала сильную осадку и нажим на забой, а в самом низу стояла намертво.

— Вот и попробуй тут разобраться, как и когда ее садить, — рассуждали навалоотбойщики, больше всех досадовавшие по походу отставания.

Участок пробовал изменить шаг посадки лавы. Но утешительного это ничего не дало. Управление кровлей оставалось

слабым звеном в работе участка.

Инженеры шахты решили пойти по другому пути. Они предложили разделить лаву на два подэтажа с последовательной отработкой каждого из них. Это предложение было принято и вскоре начало оправдывать себя. Успешно решился вопрос и с ведением буровзрывных работ. Но

главным в производственной жизни коллектива явилось освоение цивилизованной организации труда. При составлении графика работ был учтен опыт работы комплексных бригад других участков. Навалоотбойщики потребовали от горных мастеров больше уделять внимание доставке леса и подаче порожняка согласно графика.

1 октября, когда навалоотбойщики пришли в лаву, они были приятно удивлены хорошей подготовкой рабочего места. В течение двух смен, занятых на выемке угля, аккуратно подавалася порожняк, а о лесе и говорить не приходилось. Суточный план был перевыполнен на 70 тонн.

— Вот если всегда будет так,

— говорил навалоотбойщик т.

Тазиев, — тогда праздник встретил сверхплановым углем.

Однако для высокопроизводительной работы добывочных бригад еще недостаточно своевременно подать порожняк и крепеж, нужна повседневная хорошая подготовка лавы. Вот этого-то и не оказалось на следующий день. Задание было выполнено едва на половину. На второй день участок снова исходил 51 тонну угля.

Это послужило серьезным предупреждением для ремонтников, где горным мастером т. Захарьев. В последние дни на данном участке было обращено особое внимание. Ремонтная смена заметно улучшила свою работу.

Между бригадами развернулось соревнование за первенство на участке, за то, чтобы на выемку 37-й годовщины Великого Октября пришли в числе лучших. Бригада, руководимая почетным шахтером т. Яковлевым, 15 октября рапортовала о досрочном выполнении месячных обязательств. За это время ею было отгружено из забоя на 250 тонн угля больше задания. Навалоотбойщик т. Латфуллин и бригадир т. Яковлев брали обязательство

выполнить нормы на 120—130 процентов. Оба они с честью сдержали данное слово. Их дневная выработка превышает заданную на 40—45 процентов.

Вместо 14,6 тонны на выезд на валоотбойщик т. Тазиев дает по 16—17 тонн.

Коллектив готовится освоить комбайн «Донбасс». При этом сразу же будут организованы комплексные бригады. Чтобы сократить период освоения новой организации труда, администрация шахты предложила горнякам уже сейчас использовать опыт работы комплексных бригад. Рабочие бригады почетного шахтера т. Акатова первыми откликнулись на это предложение. В отдельные дни они производят весь комплекс подготовительных работ и успевают отгрузить до 80 тонн угля. Этим еще раз убедительно доказывается, что комплексная организация труда при любых условиях оправдывает себя, является прогрессивной.

В бригаде т. Акатова мастером на все руки считается почетный шахтер т. Волдин. Он с одинаковым успехом работает как на перестановке транспортеров, так и на выемке угля. Нормы т. Волдина выполняет на 140—150

процентов. Не отстают от него братья Борис и Николай Идятоны. Добросовестно трудится навалоотбойщик т. Рябов.

На пятом участке не бывает случаев пересидок. За этим следят сами шахтеры. Они взяли непреложное правило — «Умел выполнять и перевыполнять нормы в положенное время». Такая постановка вопроса, как нельзя лучше отвечает требованиям дня. Навалоотбойщики уже добились того, что среди них нет отстающих. Но передовикам равняются остальные рабочие.

Производственный подъем на участке растет благодаря активности самих рабочих. На сверхплановом счету коллектива уже числится около 400 тонн угля. К концу месяца будет добыто еще 600 тонн.

Необходимо заметить, что на участке № 5 есть и недостатки. До сих пор не изъяты случаи аварий на механизмах. Посадка лавы еще не упорядочена, и в эти дни коллектив выбивается из графика. Но все недостатки вполне устранимы и можно надеяться, что коллектив сделает это и еще выше поднимет знамя предстоящего соревнования.

Н. Рыбин.

Вопреки воле французского народа

Результаты дебатов во французском Национальном собрании по докладу премьер-министра о решении лондонского совещания девяти государств подвергаются оживленному обсуждению в зарубежной печати. Но, независимо от того, какую оценку дают те или иные газеты, почти все они сходятся на том, что эти результаты не вызвали большого энтузиазма даже среди сторонников перевооружения Западной Германии. Тон комментариев к этим дебатам весьма сдержаный, хотя формальные данные голосования в Национальном собрании должны были, казалось, вполне удовлетворить тех, кто, вопреки национальным интересам Франции, готов открыть семафор новому германскому. Известно, что 350 голосов было подано за доверие правительству Менес-Франса в связи с лондонскими решениями, 113—против и 152 депутата воздержались.

Чем же объясняется довольно прахладный подход к таким итогам со стороны приверженцев воссоздания германского вермахта?

Надо сказать, что после провала «европейского оборонительного сообщества» в результате голосования во французском Национальном собрании 30 августа сторонники вооружения Западной Германии в правящих кругах Франции сделали все, чтобы запутать этот вопрос и как можно больше дезориентировать общественное мнение страны. С помощью своих американских и английских союзников они всячески убеждали французскую

Бывший демократический генерал Бий-от утверждал в Национальном собрании, что «мы вынуждены, к сожалению, согласиться на вооружение Германии».

Подобные утверждения выражают позицию тех кругов Франции, которые участвовали в подготовке лондонских решений. Именно эти круги старались показать, будто в условиях «нейтральности» вооружения Германии они делают все от них зависящее для получения Францией как можно больших гарантий со стороны США и Англии, а также для установления настоящего контроля над вооружением Западной Германии. Утверждения, подобные этим, раздавались еще в ции Брюссельского соглашения, на котором представители Франции находились в положении «оппозиции». Для этого же в Лондоне был пущен в ход английский жест с гарантиями и принятие решение о создании при организации Брюссельского пакта специального контрольного органа.

Для этого же было использовано и то обстоятельство, что Национальное собрание начало свои заседания сразу же после окончания лондонского соглашения. Официальные представители заверяли парламент в том, что у Франции будто бы имеется еще возможность выгнать большие гарантии и более действенные формы контроля на предстоящем 20 октября совещании трех держав и 21 октября—соглашении девяти государств по вопросам уточнения лондонских соглашений.

США и Англия после провала парижского договора усилили давление на Францию. В частности, они всемирно запугивали французскую общественность явно на-думанной перспективой возможности вооружения Западной Германии помимо Франции.

И все же, несмотря на все эти ухищрения, дебаты в Национальном собрании, по словам парижского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», «проходили спокойно, и члены Национально-

го собрания приняли решение нехотя». Даже те депутаты, которые голосовали за политику правительства в вопросе вооружения Германии, делали при этом существенные оговорки. Так, некоторые депутаты, ранее голосовавшие против «европейского оборонительного сообщества», аные отдавшие свои голоса за доверие правительству, в то же время потребовали проведения переговоров с Советским Союзом по германскому вопросу. Многие депутаты, голосовавшие за доверие, высказывали опасение в связи с ненадежностью контроля, недостаточностью гарантий и т. д.

Характерно, что официальные представители не рискнули пойти на то, чтобы в Национальном собрании голосовались все предложенные резолюции, в том числе и резолюция коммунистической партии, отвергшая вооружение Западной Германии в какой бы то ни было форме. Как известно, премьер-министр связал голосование по вопросу о лондонских решениях с вотумом доверия, то есть с перспективой возможного правительственный кризиса.

О чем же свидетельствуют все эти маневры французских официальных кругов? Несомненно, о том, что эти круги, навязывая стране гибельный для нее путь, стремятся усыпить бдительность широкой общественности, утопить основной факт — свое согласие на возрождение смертельного врага Франции — германского милитаризма — в форме формальных отговорок о контроле, гарантиях и прочих вещах.

Вряд ли, однако, можно скрыть тот факт, что путь, на который большинство Национального собрания толкает Францию своим решением 12 октября, — это опасный путь. Он находится в воплощении противоречий с ее национальными интересами, угрожает ее национальной безопасности. Не приходится и говорить, что из этого путь толкают Францию вопреки воле большинства французского народа.

В. Кудрявцев.

О ПАСНЫЙ ЦВЕТ

Запретить красные чернила! — изрекли таиландские реакционеры. И запретили. Очевидно, по мнению таиландских последователей сенатора Маккарти, красные чернила независимо от того, что ими написано, — «коммунистическая пропаганда». По исступлен здравомыслие люди доводят посмеяться над этой выходкой, как телеграф принес из Бангкока новые сношесиательные вести.

На днях в различные таиландские министерства курьера и нарочные доставили одинаковые пакеты, облепленные вспышительного вида сургучными печатями. Господа министры без труда догадались, что послания исходят из вышестоящей инстанции, и поэтому распечатывали конверты слепка дрожащими пальцами. Внутри оказались инструкции следующего содержания: категорически воспрещается использовать на строительных работах материалы красного цвета. При сооружении крыши надлежит при-

менять кровельный материал зеленого, но не красного цвета(!).

Два года назад возглавляемая Маккарти комиссией по расследованию обвинила в «шрокоммунистических симпатиях» одну женщину только за то, что она первого мая вышла на улицу в красном платье. Известен также случай, когда в США судья на процессе коммунистов приказал сорвать красное одеяло с тяжело больной подсудимой, доставленной в зал из ясилей. Но срывать с домов красную черепицу и упразднять красные воротнички — до такого даже Маккарти не додумался! Он превзошел.

Истребители красных чернил и горнители красных кирпичей со-грели сердце Маккарти еще одним своим нововведением: они запретили таиландским радиослушателям слушать передачи из Пекина. Но об этом лучше расскажет таиландская газета «Кнатисак», которая весьма зеленоречива (так будет безопаснее для газеты). «Слушать пекинское радио, —

пишет газета, — значит выступать против политики правительства США. США не хотят, чтобы таиландский народ слушал пекинское радио. Таким образом, если таиландец хочет быть другом США, он не должен слушать пекинское радио. Сообщения пекинского радио он может получить в американской информационной службе, которая прослушивает пекинское радио и дает толкование его сообщений таиландскому народу».

Не обладая еще правом награждать орденами и медалями, сенатор Маккарти, как сообщила американская печать, дарует своим наиболее отличившимся приспешникам собственный портрет с автографом. Нет сомнения, что в ближайшие дни в кабинетах некоторых таиландских высокопоставленных деятелей появится изображение сенатора с надписью (зелеными чернилами) «Моим способным ученикам от побежденного учителя».

В. Маркин.

На городской плодовоощной выставке

В воскресенье, 17 октября, в малом зале Клуба шахтера открылась третья городская плодовоощная выставка.

11 часов утра, а в помещении малого зала уже многолюдно. Сюда пришли рабочие и служащие, домохозяйки, инженерно-технические работники, учащиеся горного техникума, учителя, пионеры и школьники нашего города.

Приветливо встречает посетителей председатель общества мичуринцев г. Поздняков. Он приглашает всех зрителей к столам, где аккуратно расставлены различные экспонаты сельскохозяйственных культур, а также саженцы плодовых деревьев и ягодников.

— Видное место в этой выставке, — говорит г. Поздняков, — по сравнению с двумя предыдущими годами отводится успехам в развитии садоводства. Садоводство является важной отраслью сельского хозяйства и играет существенную роль в повышении доходов колхозов и совхозов. Вот почему общество мичуринцев стремится к тому, чтобы в условиях сурового сибирского климата еще больше сортов яблок стали холодостойкими, как и хлеб. Вот мы, мичуринцы, и стремимся к этому.

К Михаилу Львовичу подходит группа ребят — учеников третьего класса. С каким восхищением смотрят они на румяные сочные яблоки, красивые ранетки и на ягоды черной рябины. Тов. Кулик дал каждому по несколько ягод рябины и ранеток.

— Вкусно? — спрашивает садовод ребят.

— Вкусно! — хором ответили пионеры.

— Так давайте же устроим перед каждой школой свои фруктовые сады, — предложил Михаил Львович ребятам. — Будьте мичуринцами. Ведь это же Мичурин ягоды горькой рябины, которые вы только что скушали, превратили в сладкие.

Горнищекомбинат на выставке представил был гораздо беднее. Это же можно сказать и про подсобное хозяйство городской больницы, где директором т. Широ. Чувствуется, что они недостаточно подготовились к этой выставке. Но тем не менее с интересом смотрят жители города и на их экспонаты. Вот изготовленная горнищекомбинатом яблочное павильон, джем малиновый, варенье яблочное, начинка яблочная, джем «Виктория», которые изготавливается горнищекомбинат из плодов собственного сада.

Третий раз подряд неутомимые труженики сельского хозяйства полеводы, садоводы-мичуринцы нашего города участвуют в плодовоощной выставке. Они показали трудящимся свои достижения в области выращивания овощей, фруктов, ягод. Следуя передовым методам, перенимая богатый опыт великого преобразователя природы И. В. Мичурин, Лысенко и других советских ученых-почвоведов, они с каждым годом добиваются все лучших успехов в поднятии урожая пшеницы, ячменя, овса, различных овощей, фруктов и ягод. Передовики сельского хозяйства и садоводства успешно претворяют в жизнь великий план преобразования природы, борются за изобилие продуктов в нашей стране, украшают садами своей город и рабочие селки.

К сожалению, приходится отметить, что администрация Клуба шахтера отнеслась к проведению выставки формально. По ее вине, в частности, открытие выставки задержалось на один час. В клубе было очень грязно. Посетителям было трудно найти зал, где разместилась выставка, т. к. не было никаких указателей.

Ал. Макаренко.

Обращаться по адресу: шахта «Капитальная-2», к помощнику начальника шахты по кадрам.

Шахтоуправление.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.